
 

Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

6559/J XXIV. GP 

Eingelangt am 07.10.2010 
Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

Anfrage 
 
der Abgeordneten Herbert, Mayerhofer, Vilimsky 
und weiterer Abgeordneter 
an die Bundesministerin für Inneres 
betreffend Ausbildungsplätze der SIAK 
 
Die Presse vom 19.02.2009 berichtete: 
„Wien rüstet auf: Mehr Polizeischüler 
450 neue Beamte werden in diesem Jahr in die Wiener Polizei aufgenommen. In 
ganz Österreich sollen im Laufe des Jahres rund 1000 Polizeischüler aufgenommen 
werden. Das kündigte Innenministerin Maria Fekter (VP) am Donnerstag bei einem 
Besuch in der Wiener Polizeidirektion an. 
Die neuen Schüler werden ihre Ausbildung – sie dauert 24 Monate – im Jahr 2011 
abschließen. Der Aufnahmereigen für Wien startet im März mit vorerst 50 Schülern. 
265 junge Beamte werden 2009 in Wien noch ausgemustert und zu Inspektionen 
zugeteilt. Die ersten von ihnen sind ab Juni 2009 „fertige“ Polizisten. Im vergangenen 
Jahr wurden in Wien lediglich 125 neue Polizeischüler aufgenommen. (…)“ 
 
 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an die Bundesmi-
nisterin für Inneres folgende  
 

Anfrage: 
 

1. Wie viele Ausbildungsplätze der SIAK standen bzw. stehen 2008, 2009 und 
2010 für die Ausbildung von Polizistinnen und Polizisten  zur Verfügung, auf-
geschlüsselt nach den Landespolizeikommanden? 

2. Werden bzw. wurden alle Ausbildungsplätze in dieser Zeit ständig und zur 
Gänze ausgenützt? 

3. Wenn nein, um welche Ausbildungsplätze handelt es sich dabei? 
4. Wann und warum wurden diese Ausbildungsplätze nicht voll ausgelastet? 
5. Befinden sich alle Ausbildungsplätze in polizeilichen Einrichtungen oder sind 

dafür auch externe Schulungs- und Unterbringungsmöglichkeiten angemietet 
worden? 

6. Wenn ja, welche Standorte sind dies und wie hoch sind die Kosten dafür, auf-
geschlüsselt auf die angeführten Jahre? 

7. Ist es beabsichtigt, weitere zusätzliche Ausbildungsplätze für Ausbildung von 
Exekutivbeamten zu schaffen? 
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8. Wenn ja, wie viele und an welchen Standorten? 
9. Wann werden diese zusätzlichen Ausbildungsplätze realisiert und wie hoch 

sind die Kosten dafür? 
10. Wie viele Polizistinnen und Polizisten wurden nach Abschluss der polizeilichen 

Grundausbildung in den Jahren 2008, 2009 und 2010 ausgemustert, aufge-
schlüsselt nach den Landespolizeikommanden? 
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